



Markosz tábornok

Zachariadesz
a görög kommunista párt főtitkára

A GÖRÖG SZABADSÁGHARCOSOK KIÁLLÍTÁSA BUDAPESTEN

1948 november hó 11-én Nógrádi Sándor mint miniszterelnökségi államtitkár nyitotta meg azt a sokszáz fényképből álló kiállítást, amely a görög nép szabadságharcát mutatta be.

Beszédében Markosz tábornok hadseregének két éves fennállását és annak jelentőségét méltatta, majd kijelentette, hogy a demokratikus görög hadsereg a felszabadított területeken és a fasiszták uralma alatt sínylő országrészekben biztosan támaszkodhat a néptömegekre. Ez a titka győzelmeknek és záloga annak, hogy a néphadsereg győzni fog, mert az igazság, szabadság, a függetlenség és a béke eszméinek győznie kell.

A megnyitóbeszéd után Fotopulisz Micosz a görög Gyermekbizottság elnöke köszönetet mondott a „Segítséget a görög népnek“ akció munkájáért, amellyel ezen a kiállításou dokumentálta azt a hősiess harcot, melyet népe két éve folytat a monarchofasiszta zsoldoscsapatok és imperialista katonai alakulatok ellen.

A hősi görög nép Markosz tábornok vezetése alatt Görögország függetlenségének, a görög nép jövőjének és az egész világ békéjének megmentése érdekében folytatja harcát. Ez a harc katonai vonalon

1947 decemberében megindított hadműveletekben nyilvánult meg, politikai téren pedig Markosz tábornok történelmi értékű 1947 december 24-i beszédében, amelyben bejelentette, hogy megalakította a görög demokratikus kormányt. A kormány legfőbb programja: a földreform, a nagyipar és bankok államosítása, a népi szervek és intézmények kifejlesztése és a nemzeti egység megvalósítása. A Szovjetunióval és valamennyi demokratikus országgal való békés baráti kapcsolat kifejlesztése. Ezekért az eszmékért küzd a hős görög nép: kezdetleges fegyverrel, zsákmánnyal szerzett hadianyaggal és példátlanul nehéz stratégiai viszonyok között.

A kiállításon fényképsorozatban láttuk a görög nép politikai és katonai vezetőit. Azonnal szemünkbe ötlött Markosz tábornoknak, a harcok legfőbb irányítójának erőt sugárzó arcéle és Zachariadesz Nikosznak képe, aki a szabadságáért harcoló görög nép vezére, a görög kommunista párt vezetője.

A szabadságharc asszonyhőseiről sem feledkezett meg a kiállítás anyaga. Asszonyokat, leányokat láttunk, akik nem is olyan régen még sétatereken sem mertek járkálni, ma géppisztollyal a kezükben küzdenek.



Női szabadságharcos



Markosz fiatal harcosai

A hadsereg győzelmeiben komoly érdeme van a fejlett és jól működő műszaki szolgáltatnak. A hegyekben nagy harcok dúlnak az utak körül és a hidakért. A fényképek egyenként a látogatók elé vetítik ezeket a pillanatokat.

A kiállítás legértékesebb anyaga az volt, amely tudomásunkra hozta, hogy a hadsereget küzdelmeiben maga a nép táplálja, segíti, önként ajánlja fel termékeit s asszonyok és gyermekek ugyanúgy dolgoznak, mintha Markosz valamennyi katonája.

A felszabadított görög területeken azonnal megindul a békés építőmunka, szántják a földeket, takarítják a romokat, építik az iskolákat. Mindezeket jól láthattuk a szépen rendezett kiállítás csoportképein. Megbizonyosodhattunk, hogy a görög nép tudja, hogy katonái az ő békéjéért, az ő boldogságáért küzdenek és ezért készek a legnagyobb áldozatokra is, tudja azt, hogy Markosz tábornok vezetésével az idegen intervencionisták minden erőfeszítése dacára kivívja a szabadságot.